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Continuando con la Unidad de Algebra, pasaremos a la segunda parte en donde veremos función logarítmica, pero antes veremos el siguiente video:
https://www.youtube.com/watch?v=qKf2EwInKbA

¿Qué es un logaritmo?
Los logaritmos son otra manera de pensar en exponentes.
Por ejemplo, sabemos que 2 elevado a 4 será igual a 16. Esto lo expresamos con la siguiente ecuación: .
¡Hasta aquí fácil!... pero que pasa si nos preguntan ¿2 elevado a que potencia o exponente será igual a 16?... Bueno la respuesta como ya sabemos es 4.
Es así como pensando con potencias podemos pasar a logaritmos…
Con el ejemplo anterior, logarítmicamente se expresará de la siguiente forma:

Esto se lee “logaritmo en base 2 de 16 es igual a 4”.

Ambas ecuaciones describen la misma relación entre los números 2, 4 y 16; donde 2 es la base y 4 es el exponente.
La diferencia entre ambos es que la forma exponencial es igual al resultado de la potencia (16) y la forma logarítmica es igual al exponente (4).
En la siguiente tabla veremos ejemplos y la comparación de ambas ecuaciones con su equivalencia.
	Forma logarítmica
	Forma exponencial

	
	

	
	

	
	



¿Ya te diste cuenta de la relación o similitud que tienen ambas formas?




Ahora veamos la definición de un logaritmo…
Como ya nos dimos cuenta las partes de la potencia son iguales que las partes de un logaritmo, pero están en distinto orden, es como al generalizar esto podemos concluir en la siguiente forma:Exponente

Argumento
Base



Ambas ecuaciones nos describen la misma relación entre a. b y c. b es la base, c es el exponente y a es el resultado.
Recordar que, al reescribir una ecuación exponencial en forma de logaritmo, o una ecuación de logaritmo en forma exponencial, es útil no olvidar que la base del logaritmo es la misma que la base del exponente.
Ahora veamos si comprendiste como hacer la transformación de formas exponenciales y logarítmicas:
1. ¿Cuál de las siguientes es equivalente a ?
a) 
b) 
c) 
2. ¿Cuál de las siguientes es equivalente a ?
a) 
b) 
c) 
3. Escribe  en forma exponencial.

4. Escribe  en forma exponencial.


¡MUY BIEN! Ahora que ya sabemos como relacionar exponentes y logaritmos, veamos ¿qué pasa cuando nos falta el valor de una variable?
Por ejemplo, quiero saber el resultado de , es decir el resultado del logaritmo será mi incógnita. Por ende, lo escribiremos de la siguiente forma:

Si lo convertimos y lo expresamos a una ecuación exponencial quedaría algo así:

Entonces nos preguntamos ¿4 elevado a que numero nos da 64?, realizando la multiplicación reiterada del 4 podremos encontrar el valor que nos indican, que es 64, ósea . Por ende, el exponente que buscábamos es 3.



Algunas restricciones
 está definido cuando la base b es positiva y distinta de 1, y el argumento a es positivo. Las siguientes restricciones son el resultado de la conexión entre logaritmo y exponentes:
	Restricción
	Razonamiento

	
	En una función exponencial la base b debe ser positiva, por definición.

	
	 significa que  Como un número positivo elevado a cualquier potencia es positivo, o sea , tenemos que .

	
	Supongamos por un momento que b pudiera ser 1. Consideremos ahora la ecuación . La forma exponencial equivalente seria . Pero esto nunca puede ser verdadero, pues 1 elevado a cualquier potencia es siempre 1. Así, tenemos que .



Logaritmos especiales
· Existe un tipo de logaritmo en donde no escribimos la base. Que quiero decir con esto, que al igual que cuando tengo una raíz cuadrada omitimos el numero 2 en el índice de la raíz, tendremos un logaritmo que es en base 10 en donde omitimos la base, le llamaremos logaritmo común:

· También existe un tipo de logaritmo llamado logaritmo natural, este es un logaritmo cuya base es  (Euler)
¿Qué es Euler? Veamos un videíto       https://www.youtube.com/watch?v=Z5czpA-fyMU
Y en ves de escribir logaritmo en base , indicamos este logaritmo como logaritmo natural o neperiano (ln).



¡PRACTIQUEMOS UN POCO!
Hagamos algunos ejercicios.
Recuerda que para evaluar puedes hacerte la pregunta: ¿b elevado a que número es a?
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
Veamos el siguiente video         https://www.youtube.com/watch?v=-6XVI_xzLYw

Propiedades de logaritmo
1) Logaritmo de uno


2) Logaritmo de una potencia


3) Logaritmo de un producto


4) Logaritmo de una división


También hay otra propiedad muy importante dentro de los logaritmos que la de cambio de base:
Supongamos que queremos encontrar el valor de la expresión . Como 50 no es una potencia racional de 2, es difícil evaluar este logaritmo sin calculadora. Sin embargo, la mayoría de las calculadoras pueden calcular directamente logaritmos en base 10 y base  (ln). Así que, para encontrar el valor de , primero debemos cambiar la base del logaritmo.
5) Cambio de base

OJO, que, al usar esta regla, puedes escoger cambiar el logaritmo a cualquier base x. Y lo mas fácil es cambiar la base a 10, ya que esos logaritmos si los puedo ingresar a la calculadora, por ende, nos quedaría así:

Ingreso cada logaritmo a la calculadora y divido sus resultados, quedando como total 5.664 aproximadamente.
¡PRACTIQUEMOS UN POCO!
1) 
2) 
3) 

¿Sabes por qué funciona esta regla? (cambio de base)
Utilicemos el ejemplo anterior . Si tenemos , entonces si lo transformamos a una ecuación exponencial, quedaría .
A esta igualdad le aplicaré logaritmo en base x a ambos lados de la igualdad, quedando:

En el lado izquierdo voy a aplicar una propiedad de logaritmo, la propiedad de una potencia, quedando: 

Finalmente, despejaré n, quedándonos la variable en el lado izquierdo de la igualdad y como el  esta multiplicando a n, pasará dividiendo hacia el otro lado de la igualdad. Quedándonos, en el lado derecho de la igualdad, una división de logaritmo:


Y como teníamos en un principio que  nos quedaría que


Ahora que ya sabemos calcular logaritmo y sus propiedades ahora pasaremos a ver…
Función logarítmica
Veamos el siguiente video          https://www.youtube.com/watch?v=EDCXR0WUC5k
Una función logarítmica está formada por un logaritmo de base a, y es de la forma:

Siendo a un número real positivo  y diferente de 1 .
Cuando , entonces la función logarítmica es una función creciente, como, por ejemplo .
[image: ]
Y cuando , entonces la función logarítmica es una función decreciente, por ejemplo .
[image: ]
Como se menciona en el video anterior, la función logarítmica es la inversa de la función exponencial, pero… ¿Qué quiere decir que sea la inversa?
Bueno para0 que entendamos el concepto de forma simple, lo veremos con una gráfica.
· Cuando 
[image: ]
· Cuando 

[image: ]

Algunas características: 
El dominio de este tipo de funciones son todos los números reales positivos  y el recorrido toma todos los números reales .
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